[Indsæt by og dato]

Kære [Indsæt navn],
Har du lyst til at være med i en netværksgruppe for [Indsæt profession]?
Den [Indsæt dato og klokkeslæt] afholder vi opstartsmøde for en ny netværksgruppe for dagplejere, og jeg håber, at du har lyst og mulighed for at deltage.
Det er endnu ikke besluttet præcist, hvad netværksgruppen skal have fokus på, og hvordan gruppen skal fungere. Det skal vi finde ud af i fællesskab i løbet af de første par møder.
På det første møde vil vi bl.a. hver især fortælle om, hvad vi kunne tænke os at få ud af et netværk. Til det formål er herunder en række spørgsmål, som du kan overveje inden mødet:
· Hvad er dine behov, ønsker og krav til et netværk?
· Støtte i dagligdagen?
· En studiegruppe med vægt på det teoretiske?
· En faglig vejledningsgruppe om det at arbejde med børn i eget hjem?
· En decideret supervisionsgruppe?
· Hvor meget tid har du til netværket?
· Har det betydning for dig, at I bor tæt på hinanden?
· Skal det være et netværk med kollegaer med samme eller lignende basisuddannelse som dig, eller foretrækker du dagplejere med forskellig baggrund?
· Skal det være et netværk med kollegaer med samme type børnegruppe og arbejdssituation som dig, eller foretrækker du dagplejere med forskellig arbejdssituation?
· Ønsker du et netværk via mail, netværk hvor I fysisk mødes eller en kombination?
· [Indsæt evt. flere]
Jeg har inviteret [Indsæt antal] [Indsæt profession] til det første møde. Hvis du også har lyst til at deltage, beder jeg dig om at give mig besked om du kan komme senest den [Indsæt dato] pr telefon eller e-mail [Indsæt tlf.nr. og e-mailadresse].
[Indsæt navn] vil være ordstyrer på mødet, og der vil være lidt forfriskninger under mødet.
Jeg glæder mig til at se dig.
Med venlig hilsen,
[Indsæt navn]
PS: Vi har vedlagt en dagsorden for mødet, så du har et indtryk af, hvad der skal foregå. Hvis du har nogle spørgsmål, er du mere end velkommen til at kontakte mig.
